



## Majosháza Község Önkormányzatának Polgármestere

3

2339 Majosháza, Kossuth u. 34., Tel: 06/24-511-830, Fax: 06/24-511-831,  
E-mail: [polgarmester@majoshaza.hu](mailto:polgarmester@majoshaza.hu)

### ELŐTERJESZTÉS

Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2024. május 28-ai rendes, nyílt ülésére

Hiv. szám: MJH/1191-1/2024.

Tárgy: Javaslat az Önkormányzat 2023. évben végzett gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatairól szóló beszámoló elfogadására

#### Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 96.§ (6) bekezdése alapján „A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.” A beszámoló tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete határozza meg. A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.

A fentiek értelmében kérem a T. Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

#### Határozati javaslat:

Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdésében foglaltak szerint az Önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló, jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés mellékletét képező 2023. évi beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Pénzügyi, Fejlesztési és Ügyrendi Bizottság  
Humánpolitikai Bizottság

Az előterjesztést készítette: dr. Vanka Edina igazgatási osztályvezető

Melléklet: Beszámoló a 2023. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról

Majosháza, 2024. május 21.

Az előterjesztés törvényes:

dr. Szilágyi Ákos  
jegyző



**MAJOSHÁZA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA**



**BESZÁMOLÓ**

**2023. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról**

## Bevezetés

Az önkormányzat gyermekvédelmi feladatait a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.), a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Gyer.), a polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény (a továbbiakban: Ptk.), továbbá egyéb rendeletek, egyes közoktatási jogszabályok, valamint a helyi rendeletek alapján látja el.

A hatásköri és illetékességi szabályokat a gyermekvédelmi és gyámügyi feladat- és hatáskörök ellátásáról, valamint a gyámhatóság szervezetéről és illetékességéről szóló 331/2006. (XII.23.) Korm. rendeletben foglalt felhatalmazás alapján látja el a feladat címzettje.

A gyermekek védelme a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítésére, veszélyeztetettségének megelőzésére és megszüntetésére, valamint a szülői vagy más hozzátartozói gondoskodásból kikerülő gyermek, helyettesítő védelmének biztosítására irányuló tevékenység.

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint a jogszabályokban meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

A gyermekvédelmi rendszer működtetése állami és önkormányzati feladat.

A gyermek családjában történő nevelkedését segítő ellátást a gyermek és családja helyzetéhez, szükségleteihez igazodóan kell nyújtani. A jogszabályokban meghatározott ellátások igénybevétele általában önkéntes. A gyermek szülője vagy más törvényes képviselője csak a jogszabályokban meghatározott esetekben kötelezhető valamely ellátás igénybevételére.

A gyermekek védelme során az egyenlő bánásmód követelményét meg kell tartani.

A jogszabályi előírások alkalmazása során a gyermekek mindenekfelett álló érdekeit figyelembe véve, a törvényben elismert jogait biztosítva kell eljárni.

### **1. A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0 – 18 éves korosztály adataira**

#### *Demográfiai mutatók:*

2023. december 31-i állapot szerint Majosháza lakosainak száma: 1784 fő, melyből 336 fő kiskorú, 1448 fő nagykorú. A 2022-es évhez viszonyítva a lakosság összlétszáma 5 fővel nőtt.

#### *Korcsoport szerinti megoszlás:*

<i>0-3 éves</i>	<i>4-6 éves</i>	<i>7-14 éves</i>	<i>15-17 éves</i>	<i>18-62 éves</i>	<i>63-100 éves</i>
<i>86 fő</i>	<i>58 fő</i>	<i>132 fő</i>	<i>60 fő</i>	<i>1084 fő</i>	<i>364 fő</i>

A korcsoport szerinti megoszlásban a 2022-es évhez viszonyítva a 0-3 éves, a 4-6 éves, a 7-14 éves, a 15-17 éves és a 63-100 éves korcsoportban emelkedett a lakosság száma.

A lakosság minden korosztálya igényének kielégítése azonos súlyú feladatot jelent az önkormányzat számára. Továbbra is kiemelkedő figyelmet kell fordítani a gyermekeket nevelő családokra a rájuk nehezedő, egyre növekvő terhek miatt.

## **2. Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása:**

***Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők száma, kérelmezőkre vonatkozó általánosítható adatok, elutasítások száma, főbb okai, önkormányzatot terhelő kiadás nagysága***

*Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény:*

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt. 21/B. §-ában meghatározott ingyenes és kedvezményes intézményi gyermekétkeztetésnek és - ha megfelel a 21/C. §-ban foglalt feltételeknek - a szüneti gyermekétkeztetésnek, a 20/A. §-ban meghatározott pénzbeli támogatást, valamint a Gyvt.-ben és más jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

Az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára az intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen, az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára az intézményi térítési díj 50%-os normatív kedvezményével kell biztosítani, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül.

A gyámhatóság annak a gyermeknek, fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, a tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjára tekintettel alapösszegű, a hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermeknek, fiatal felnőttnek emelt összegű pénzbeli támogatást nyújt.

Meghatározott feltételek fennállása esetén a jegyző 1 év időtartamra megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesült gyermekek száma 2023. december 31-én 10 fő volt, mely 5 családot érintett. A 2022-es évhez (11 fő, 5 család) viszonyítva elmondható, hogy 2023-ban csökkent a jogosult gyermekek száma.

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapítása iránti kérelem nem került elutasításra. A gyermeket gondozó családban a jövedelemhatár személyenként az öregségi nyugdíjminimum 135%-a (38.475-Ft/fő/hó). Egyedülálló szülő, vagy más törvényes képviselő, tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos gyermek, vagy nagykorúvá vált gyermek esetén a jövedelemhatár személyenként az öregségi nyugdíjminimum 145%-a (41.325-Ft/fő/hó).

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek 2023-ban két alkalommal pénzbeli támogatásban részesültek. Alapösszegű támogatásban átlagosan 6 gyermek, emelt összegűben 5 gyermek részesült. Az önkormányzatot a kétszeri támogatás vonatkozásában kiadás nem terhelte. A kétszeri támogatás során 137.000.- forint került kifizetésre.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek után a gyermek családba fogadó gyámjával kirendelt hozzátartozó pénzbeli ellátásra jogosult, ha

- a gyermek tartására köteles, és
- nyugellátásban, korhatár előtti ellátásban, szolgálati járandóságban, táncművészeti életjáradékban, átmeneti bányászjáradékban, megváltozott munkaképességű személyek ellátásaiban, időskorúak járadékában vagy olyan ellátásban részesül, amely a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások emeléséről szóló jogszabály hatálya alá tartozik.

A pénzbeli ellátás havi összege gyermekeként az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 22 százaléka. A 2023-as évben nem került ilyen jellegű pénzbeli ellátás megállapításra.

*Rendkívüli települési támogatás gyermeket nevelő családok részére*

Rendkívüli települési támogatásban elsősorban azokat a személyeket indokolt részesíteni, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező többletkiadások, így különösen:

- betegséghez,
- elemi kár elhárításához,
- iskoláztatáshoz,
- gyermekétkeztetés díjának kifizetése,
- a gyermek fogadásának előkészítéséhez,
- a válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartásához,
- a nevelésbe vett gyermek családba való visszakerülésének és kapcsolattartásának elősegítéséhez kapcsolódó kiadásokhoz,
- téli tüzelő beszerzéséhez,
- közüzemi díjak megfizetésének elősegítéséhez,
- gyógyszerköltséghez,
- halálesethez

támogatás nyújtása.

A támogatás tárgyévi összege 40.000.- Ft/gyermek.

2023-ban 4 család 6 alkalommal részesült rendkívüli települési támogatásban. A támogatás megállapítására a családok többsége esetében a gyermekek iskoláztatásához, ruháztatására, a gyermekek tartós betegsége, illetve élelmiszervásárlás miatt került sor.

Felhasznált összeg: 170.000.- Ft

***Egyéb, a Gyvt - ben nem szabályozott pénzbeli vagy természetbeni juttatásokra vonatkozó adatok***

Amikor a gyermekek élethelyzetének javításáról, veszélyeztetettségük csökkentésére fordított pénzbeli és természetben nyújtott ellátásokról adunk számot, meg kell említeni a szociális törvényben, illetve felhatalmazása alapján a helyi rendeletben szabályozott egyéb ellátásokat is.

Helyi támogatási forma még az önkormányzat által folyósított 30.000.- Ft összegű babakeelengye támogatás. Jogosult minden újszülött (1 éves koráig), akinek legalább az egyik szülője a lakcímnnyilvántartás adatai szerint Majosházán legalább 2 éve bejelentett lakóhellyel rendelkezik. Ebben a támogatásban 2023. évben 10 gyermek részesült. A felhasznált összeg: 300.000.-Ft volt.

Lakhatáshoz nyújtott rendszeres települési támogatásban 5 család részesült. A felhasznált összeg 186.000.-Ft. A támogatás havi összege 6.000.- Ft/hó.

Rendszeres települési támogatás gyógyszer kiadások viseléséhez támogatásban 4 fő részesült. A felhasznált összeg 182.000.- Ft volt. A támogatás havi összege 8.550.-Ft volt.

A felsőoktatási intézmények hallgatóinak támogatására szolgál a Bursa Hungarica Ösztöndíj, mely egy tanévre állapítható meg. Elbírálása szociális rászorultság alapján, pályázati úton történik. 3 fő részesült

a támogatásban 10 hónap időtartamban, átlagban havi 12.000- Ft/hó összegben. A felhasznált összeg: 360.000.-Ft volt.

Egyéb lakáscélú és előfinanszírozással nyújtott önkormányzati támogatás a Belügyminisztérium által meghirdetett szociális célú tűzifa támogatás, mely támogatásban 2023. évben 14 család részesült.

Összességében elmondható a pénzben és természetben nyújtott szociális ellátások igénybe vétele évről évre csökken.

#### ***Gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok***

Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek esetében az intézményi gyermekétkeztetést ingyenesen kell biztosítani:

- a bölcsődében, mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátásban vagy óvodai nevelésben részesülő gyermek számára, ha
  - rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,
  - tartósan beteg vagy fogyatékos, vagy olyan családban él, amelyben tartósan beteg vagy fogyatékos gyermeket nevelnek,
  - olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek,
  - olyan családban él, amelyben a szülő nyilatkozata alapján az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg a kötelező legkisebb munkabér személyi jövedelemadóval, társadalombiztosítási járulékkal csökkentett összegének 130%-át vagy
  - nevelésbe vették;
- az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha
  - rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, vagy
- nevelésbe vették;
- azon bölcsődei, mini bölcsődei, óvodai és az 1-8. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek számára, akit fogyatékos gyermekek számára nappali ellátást nyújtó, az Szt. hatálya alá tartozó fogyatékosok nappali intézményében helyeztek el;
- az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha
  - nevelésbe vették, vagy
  - utógondozói ellátásban részesül.

**Az intézményi gyermekétkeztetést az intézményi térítési díj 50%-os normatív kedvezményével kell biztosítani:**

- az 1-8. évfolyamon felül nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül;
- az 1-8. és az azon felüli évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő tanuló számára, ha olyan családban él, amelyben három vagy több gyermeket nevelnek, feltéve, hogy a tanuló nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben;
- bölcsődés, óvodás korú, 1-8., illetve azon felüli évfolyamos tartósan beteg vagy fogyatékos gyermek számára, feltéve, hogy nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben.

Kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény: 10 gyermek,
- nagycsalád: 5

- egyedülálló szülő: 1

Az oktatási és nevelési időszakban a hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek közül a szünidei gyermekétkeztetést az alábbiak szerint vették igénybe:

- tavaszi szünet: 0 gyermek,
- nyári szünet: 2 gyermek,
- őszi szünet: 2 gyermek,
- téli szünet: 5 gyermek.

A halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szünidei gyermekétkeztetés igénybe vétele a nyári szünetben a tavalyi évhez képest csökkent.

### **3. Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátásai bemutatása:**

*Gyermekjóléti szolgáltatás biztosításának módja, működésének tapasztalata (alapellátásban részesülők száma, gyermekek veszélyeztetettségének okai, válsághelyzetben lévő várandós anyák gondozása, családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása, jelzőrendszer tagjaival való együttműködés tapasztalatai)*

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális, személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

A gyermekjóléti szolgáltatás tartalma:

- a gyermek fejlődését biztosító támogatásokról való tájékoztatás,
- a támogatásokhoz való hozzájutás segítése,
- az anyagi nehézségekkel küzdők számára a pénzügyi, természetbeni ellátásokhoz, továbbá a szociális szolgáltatásokhoz való hozzájutást,
- családtervezési, pszichológiai, nevelési, egészségügyi megelőzését célzó tanácsadás, vagy az ezekhez való hozzájutás megszervezése,
- válsághelyzetben lévő várandós anya segítése,
- szabadidős programok megszervezése.
- hivatalos ügyek intézésének segítése,
- családgondozást, így a családban jelentkező működési zavarok, illetve konfliktusok megoldásának elősegítését,
- kezdeményezi pedagógiai szakszolgálat igénybevételét,
- a veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszer működtetése, a nem állami szervek valamint magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben,
- a veszélyeztetettséget előidéző okok feltárása és ezek megoldására javaslat készítése,
- tájékoztatás az egészségügyi intézményeknél működő inkubátorokból, illetve abba a gyermek örökbefogadáshoz való hozzájárulás szándékával történő elhelyezésének lehetőségéről,
- közösségfejlesztő, valamint egyéni és csoportos terápiás programok megszervezését,
- a tartós munkanélküliek, a fiatal munkanélküliek, az adósságterhekkel és lakhatási problémákkal küzdő, illetve egyéb szociálisan rászoruló személyek és családtagjaik részére tanácsadás nyújtását, a családon belüli kapcsolaterősítést szolgáló kapcsolaterősítő, családterápiás, konfliktuskezelő, mediációs programokat és szolgáltatásokat.

Az önkormányzat fenti feladatát a Dunavarsány és Környéke Család- és Gyermekjóléti Szolgálat Intézményfenntartó Társulás Társulási Tanácsa által létrehozott Dunavarsány és Környéke Család- és Gyermekjóléti Szolgálat útján látja el. A szociális és gyermekjóléti ellátó rendszer szervezésének legfőbb célja a szolgáltatásaihoz való hozzáférés lehetősége területi-, térségi-, települési különbségeinek, egyenlőtlenségeinek felszámolása.

A Család-és Gyermekjóléti Szolgálat összehangolva a gyermekeket ellátó nevelési, oktatási intézményekkel, egészségügyi szolgáltatókkal szervezési, szolgáltatási és gondozási feladatokat lát el. Folyamatosan figyelemmel kíséri a településen élő gyermekek szociális helyzetét, veszélyeztetettségét, elősegíti a gyermek családban történő nevelését. Szervezi és működteti az észlelő-jelzőrendszert, szakmaközi megbeszéléseket, esetkonferenciákat szervez, preventív céllal táboroztat, rendszeres kézműves foglalkozásokat tart.

Településünk a Szigetszentmiklós Család- és Gyermekjóléti Központ (továbbiakban: Központ) ellátási területéhez tartozik. A mindennapi munkában ez úgy jelenik meg, hogy kijelölnek egy esetmenedzsert, aki a hatósági beavatkozást igénylő esetekben koordinálja a segítő munkát. Magát az esetkezelést, a családsegítést, az adminisztrációt továbbra is a családsegítő végzi, az esetmenedzser az ő javaslatára kezdeményezi a gyermek védelembe vételét, nevelésbe vételét. A védelembe vett gyermeket is a családsegítő gondozza továbbra is, az esetmenedzser felülvizsgálatok, helyzetértékelések idején kéri ki a családsegítő véleményét és továbbítja azt a gyámhatóság, vagy a szakszolgálat felé.

A tapasztalatok szerint jóval hosszabb időt vesz igénybe, hogy a szükségessé vált hatósági beavatkozás megtörténjen. A család- és a gyermekjóléti szolgálatnak hetente jelenteni kell a Központ felé a beérkezett jelzések számát, a jelzést követő intézkedést. Éves intézkedési tervet kell készíteni a jelzőrendszer munkájával kapcsolatban.

2018 őszén új szolgáltatási elemként megjelent a nevelési-oktatási intézményekben a szociális segítő munkatárs. A szociális segítő feladatai a gyermekek és a szülők részére nyújtott szociális és mentális segítségnyújtás, valamint az intézmény részére biztosított szolgáltatás.

A gyermekek részére nyújtott segítségnyújtás keretében például a következők jelennek meg: információ nyújtás és tanácsadás, „körön kívül került” gyermekek támogatása, krízisintervenció, érdekvédelem, a családsegítő és az esetmenedzser munkájának támogatása az intézménybe járó gyermekek eseteiben.

Szülők részére biztosított segítségnyújtás keretében pedig többek között a következők jelennek meg: információnyújtás elérhető szolgáltatásokról, jogokról, a szociális rendszer működéséről, értékeket-normákat közvetítő szerep az iskola és a családok között, közvetítés a szülő, és az óvodapedagógus, pedagógus közötti konfliktusban.

Köznevelési intézmény részére nyújtott szolgáltatás keretében például a következők jelennek meg: rendszeres kapcsolattartás, tanárokkal, gyermekvédelmi felelősökkel esetmegbeszélések, szakmaközi megbeszélések, részvétel a nevelőtestületi ülésen.

A család-és gyermekjóléti szolgáltatás összevonása szakmailag mindenképpen indokolt, hiszen nem egy gyermeket vagy egy szülőt, hanem egy családot komplexen kell kezelni az esetmunka során. Ezért a statisztikában is együtt jelenik meg a gyermek és a felnőtt igénybevevők száma.

Majosháza területén 25 családdal állt folyamatos kapcsolatban a szolgálat. A gyermek veszélyeztetettsége olyan magatartás, mulasztás vagy körülmény következtében kialakult állapot, amely a gyermek testi, lelki, értelmi, érzelmi vagy erkölcsi fejlődését gátolja, vagy akadályozza.



Az alapellátás a veszélyeztetettség megelőzésére irányuló gondozási forma, a védelemben vétel hatósági intézkedés, mely a veszélyeztetettség megszüntetésére irányul. A családgondozó az eset összes körülményét feltárva mérlegeli, hogy a veszélyeztetettség megszüntethető-e az önként igénybe vehető alapellátásokkal, vagy a gyermekvédelmi gondoskodás körébe tartozó, illetve egyéb hatósági intézkedésre van szükség.

Védelembevétel: a gyermekjóléti szolgálat javaslatot tesz a gyermek védelembevételére a Központ felé, ha előzetesen megkísérelte a gyermek veszélyeztetettségének alapellátás keretében megszüntetni, de ez a gyermek és /vagy a szülő együttműködésének hiányában nem vezetett eredményre.

Válsághelyzetben lévő várandós anya gondozása a 2023. év során nem merült fel. A családjából kiemelt gyermek szüleinek gondozása a Központ feladata és hatásköre, erre vonatkozóan nem áll rendelkezésünkre információ.

Majosháza tekintetében a szolgáltató tevékenysége problémátípus szerint:

(Az alábbi adatoknál kérem, vegyék figyelembe, hogy az igénybe vevő családok száma került kimutatásra, nem az igénybe vevő személyek száma.)

#### Gyermekek veszélyeztetettségének okai Majosháza

probléma típusa	családok száma elsődleges probléma szerint	problémák halmozott száma
életviteli	2	5
családi konfliktus	2	4
elhanyagolás		
gyermeknevelési		
beilleszkedési zavar		
magatartászavar	4	7
fogyatékoság	1	3
lelki-mentális	2	3
szenvedélybetegség		
egészségi probléma		
anyagilag	4	9 (tavalyi)
ügyintézésrel kapcsolatos		
információ kérés		
egyéb		0

Kiemelendő, hogy a tavalyi évhez hasonlóan a védelembevétel, ideiglenes hatályú elhelyezés vagy nevelésbevitel adatai nem jelennek meg a statisztikában. Érzékelhető változás történt több probléma típus esetében. A lelki, mentális problémákkal, pszichiátriai betegségekkel küzdő igénybe vevők számának csökkenése annak tudható be, hogy több szereplő lépett be az ellátásba, így a szolgálatnál elérhető pszichológus óraszám lecsökkent. Sajnálatos módon a magatartászavarral, teljesítményzavarral küzdő gyermekek száma ismét emelkedett az előző évhez képest. Közel megkétszereződött a szülők életviteli problémája, mint elsődleges probléma forrás. A 2023-as évben ismét jelentkeznek az anyagi nehézséggel küzdő családok, ami az elmúlt években nem volt jellemző. Az előző évhez hasonlóan most is elmondható, hogy az igénybevevői kör társadalmi státusz tekintetében is változott. Az iskolázott családok kerülnek igénybevevőként a szolgálat látókörébe. Általában nevelési-oktatási intézményektől érkezik jelzés a családban élő gyermekről.

Ezen családok esetén sokszor problémás a kapcsolatfelvétel, nehéz megszervezni a kötelező családlátogatásokat, mert a szülők dolgoznak és az esti órákra szeretnék időzíteni a családlátogatást.

Probléma továbbá, hogy beelátási képességük általában alacsony, zaklatásnak tekintik a kapcsolatfelvételt, együttműködésre nehezen vehetők rá. A családgondozók a pszichológus támogatása mellett a szociális munka eszköztárát megfelelően használva segítenek a gyermekeknek és szüleiknek ennek leküzdésében. A Család-és gyermekjóléti szolgálat a preventív és korrekatív rendszerszerű szociális munka keretében komplex segítséget nyújt a családoknak. Nagy segítséget jelent az iskolákban elérhető pszichológusi ellátás.

A nyári táborozás 2023 évben újra megszervezésre került a Család-és gyermekjóléti szolgálat által, a három településről (Dunavarsány, Délegyháza, Majosháza) 27 gyermek töltött eseménydús napokat a Bánki tó partján.

Az ünnepváró játszóházak mindhárom településen megrendezésre kerültek, ezen kívül, Délegyházán a Körtefa ünnepen és a Gyermeknapon vettek részt a kollégák kézműves játszóházzal.

A családsegítők a nyári szünetben felkészítették a pótvizsgára kötelezett gyermekeket.

Az észlelő-és jelzőrendszer szerepe kiemelten fontos a gyermekvédelemben. A családsegítők minden héten meglátogatják a nevelési-oktatási intézményeket.

A jelzések legnagyobb számban továbbra is az iskolákból érkeznek. Az általános iskolákból elsősorban magatartási, beilleszkedési problémák miatt, míg a középfokú nevelési-oktatási intézményekből kizárólag igazolatlan mulasztás miatt érkezett jelzés, de ennek száma is jelentősen csökkent.

Kiemelkedő a védőnői szolgálattal való együttműködés, számos közös családlátogatás valósult meg.

A jelzőrendszer tagjainak törvényben előírt kötelezettsége a jelzési kötelezettség és a jelzőrendszeri éves értékelő értekezleten való megjelenés, illetve adatszolgáltatás a Gyermekjóléti Szolgálat felé. Az előző évek rossz tapasztalatai miatt (távolmaradás) a három településen továbbra is külön-külön került megtartásra az éves értekezlet.

***Gyermekek napközbeni ellátásának, gyermekek átmeneti gondozásának biztosítása, ezen ellátások igénybevétele, az ezzel összefüggő tapasztalatok***

A gyermekek napközbeni ellátásaként a családban élő gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell megszervezni azon gyermekek számára, akiknek szülei, törvényes képviselői munkavégzésük – ide értve a gyermekgondozási díj, a gyermekgondozást segítő ellátás és a gyermeknevelési támogatás folyósítása melletti munkavégzést is - munkaerő-piaci részvételt elősegítő programban, képzésben való részvételük, nappali rendszerű iskolai oktatásban, a nappali oktatás munkarendje szerint szervezett felnőttoktatásban, felsőoktatási intézményben nappali képzésben való részvételük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak gondoskodni. A napközbeni ellátás keretében biztosított szolgáltatások időtartama lehetőleg a szülő, törvényes képviselő munkarendjéhez igazodik.

A gyermekek napközbeni ellátása megszervezhető bölcsődében, mini bölcsődében, munkahelyi bölcsődében, családi bölcsődében, napközbeni gyermekfelügyelet keretében – nem nevelési- oktatási céllal – a szolgáltatás nyújtója az életkornak megfelelő napközbeni ellátást biztosít.

2023. évben Majosháza Községben a bölcsőde még nem működik, az építése, átadása folyamatban van.

A gyermekek óvodai neveléséről 2 csoportban, 55 gyermek tekintetében a Napraforgó Óvoda gondoskodik. A gyermeklétszám az előző évhez képest emelkedett.

Az általános iskolai ellátást a Református Általános Iskola - 150 fő tanuló (2023. szeptember 30-i adat) oktatását - biztosította. Az előző évhez viszonyítva emelkedett a tanulók létszáma.

2011. október 24-én megkötött társulási megállapodás értelmében Majosháza Község Önkormányzat kötelezően ellátandó közoktatási feladatait a Dunavarsány és Térsége Önkormányzati 1-8. évfolyamos alapfokú társulás keretében látja el. A Társulási megállapodás alapján a majosházai gyermekek közül 5 gyermek tanul az Árpád Fejedelem Általános Iskolában. Az átjáró gyermekek gyermekétkeztetéséről az Árpád Fejedelem Általános Iskola intézményén belül működő konyha gondoskodott.

A Volly István Alapfokú Művészeti Iskola Majosházi telephelyén 27 gyermek képzőművészeti szakon, 13 gyermek zeneművészeti szakon vesz részt.

Az önkormányzat a Majosházai Református Egyház, mint fenntartó részére a 2023. évben 6.000.000.- Ft összegű támogatást nyújtott.

A gyermekjóléti alapellátások közül a gyermekek átmeneti gondozása továbbra sem biztosított a településen. A gyermekek átmeneti gondozását – a szülői felügyeletet gyakorló szülő vagy más törvényes képviselő kérelmére vagy beleegyezésével – ideiglenes jelleggel, teljes körű ellátással kell biztosítani, ha a szülő egészségügyi körülménye, életvezetési problémája, indokolt távolléte vagy más akadályoztatása miatt a gyermek nevelését a családban nem tudja megvalósítani. A fogyatékos gyermek számára a sajátos szükségleteihez igazodó ellátást kell biztosítani. A gyermek átmeneti gondozása megszervezhető a működtető által kijelölt befogadó szülőnél, helyettes szülőnél, nevelő szülőnél, speciális nevelőszülőnél és a különleges nevelőszülőnél a gyermekek átmeneti otthonában vagy családok átmeneti otthonában.

Az átmeneti gondozás biztosítása érdekében helyettes szülőt lehetne alkalmazni, ha van a településen képzett helyettes szülő, vagy ellátási szerződést kell kötni gyermekek átmeneti otthonával, családok átmeneti otthonával férőhely biztosítása céljából. Ilyen jellegű kérelem nem érkezett az önkormányzathoz.

#### **4. A felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatainak, továbbá a gyermeki jóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végzők ellenőrzésének alkalmával tett megállapítások bemutatása**

A felügyeleti szerv részéről a 2023. évben ellenőrzésre nem került sor.

#### **5. Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján, (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések)**

Az ellátások tekintetében az önkormányzat eleget tett a törvényi előírásoknak.

A gyermekek védelmének és ellátásának biztosítása érdekében Majosháza Községben az intézményi rendszer részben kiépült, további célkitűzés a bölcsőde működtetése, az intézményi rendszer legalább jelenlegi színvonalon történő működtetése.

Gyermekvédelmi prevenciók elképzelések:

- még több prevenció és szabadidős programok, csoportok szervezése, vezetése,
- csoportfoglalkozás tartása gyermekek, fiatalok számára (társas kapcsolataik építésének, vagy fejlődésének segítése),

- szülőcsoport szervezése, (klub formában)
- családi programok szervezése.

**6. A bűnmegelőzési program főbb pontjainak bemutatása (amennyiben a településen készült ilyen program), valamint a gyermekkorú és a fiatalkorú bűnelkövetők számának, az általuk elkövetett bűncselekmények számának, a bűnelkövetés okainak bemutatása.**

A 2023-as évben Majosháza vonatkozásában külön bűnmegelőzési program nem készült. Prevenációs tevékenység keretén belül a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság előadásokat tartott az illetékességi területén található tanintézményekben, rendezvényeken, közösségi tereken. Az iskolákban az interaktív bűnmegelőzési előadások megtartására nemcsak diákok, hanem a szülők és az ott oktató pedagógusok számára is sor került. Az előadások során figyelemmel voltak a fiatalokat érintő problémákra, így az iskolán belüli erőszak, drogprenvenció, kiberbiztonság, állatvédelem és vagyonvédelem témakörben is kaptak a diákok tájékoztatást. A gyermek és fiatalkorú bűnelkövetők kapcsán elmondható, hogy jellemzően rongálás, garázdaság, lopás, esetlegesen kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményeket követnek el. A bűnelkövetés hátterében több esetben a kíváncsiság, kipróbálás, az újdonság varázsa áll, továbbá a vallomások alapján is megállapítható, hogy az elkövetők a tettüket megbánták. Más esetekben az elkövetés hátterében tudatlanság is állhat, illetve több alkalom kapcsán említhető, hogy a fiatalkorú a társuk magatartása miatt, esetleg az őket körülvevő közvetlen környezet és baráti kör miatt válnak bűncselekmény elkövetőivé.

Majosháza Község Önkormányzata a közbiztonság javítása érdekében együttműködik a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitánysággal. A közbiztonság javítása érdekében a Polgárórség tagjai is rendszeresen járőröznek.

**7. A települési önkormányzat és a civil szervezetek közötti együttműködés keretében milyen feladatok, szolgáltatások ellátásában vesznek részt civil szervezetek (alapellátás, szakellátás, szabadidős programok, drogprenvenció)**

Az ifjúság-, és családvédelmi munkában fontos feladatot látnak el a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat szakemberei, az oktatási, közművelődési intézmények, civil szervezetek, egyházak.

- Majosházi Óvodásokért Alapítvány
- Vállalkozók a Majosházi Gyermekekért Alapítvány
- Majosházi Polgárórség
- Makra Sándor Önkéntes Tűzoltó Egyesület
- Református Dunamenti Kistérségi Diakónia
- Majosházi Sport Egyesület
- Kanga Alapítvány

Majosháza, 2024. május 21.

dr. Vanka Edina

igazgatási osztályvezető